

爱心暑托班 快乐不简单

半淞园路街道第一期爱心暑托班结业

7月19日下午，半淞园路街道在公益新天地园区举行2019年第一期爱心暑托班结业仪式，团黄浦区基层工作部负责人黄铭敏、半淞园路街道团工委书记朱佩琳、全体暑托班学员及家长、美丽心灵基金会老师及班主任、高中生志愿者共80余人参加。

结业仪式上，小朋友们纷纷献出“拿手绝活”，垃圾分类小品、魔术串烧、相声表演、歌曲演唱等一一上演，半淞园路街道第一期爱心暑托班全体学员还献唱《让爱飞翔》。

半淞园路街道团工委书记朱佩琳为最优秀小组的小朋友们颁奖，美丽心灵基金会马莉理事长表彰优秀学员并为他们颁发奖状。同时，黄浦团区委基层工作部负责人黄铭敏也为辛勤付出的优秀志愿者老师颁发奖状。

据了解，半淞园路街道团工委严格根据团市委、团区委的工作指导，按照街道党工委的要求，做好课程设置、学员成长、志愿者管理、教师配备、安全保障等方面的工作，为暑托班小朋友们快乐而有意义的暑假保驾护航。



街道关工委开展暑期主题教育活动

根据区关工委部署，经街道关工委讨论，针对社区居民和青少年普遍存在对我国中医药学知识认识不足，半淞园路街道关工委决定在暑期开展一次“大手牵小手，健康聚一夏”主题教育活动，邀请关工委“五老”队伍成员和社区小学生及居委干部参观童涵春堂中药博物馆。

7月24日，在街道干部人事办副主任金娴的带领下，参观队伍一行70多人进入中药博物馆，在展馆接待人员的安排下，“五老”队员和小学生分别与专业药师开展多种形式的互动，寓教于乐，受益匪浅。童涵春堂中医门诊部新进的台湾籍中医师赖信文为“五老”成员和居委干部作了冬病夏治的医学讲座，并对运用中医药开展各类夏季保健作了详尽地介绍，受到大家的欢迎；小朋友在药师的指导下，辨药、称药、捣药、包药，体验了一把小药师的乐趣。

两个多小时的参观互动很快结束了，参与者们都感到意犹未尽，同时也深深地被我国中医药传统的博大精深折服。“五老”成员金军



老师对街道组织的这次参观活动称赞不已，希望今后多多组织青少年开展这类有意义的主题教育活动，发扬传统，争做时代新人。

益元居委组织涂鸦节活动

7月12日下午，益元居委组织暑期小学生来到红星美凯龙影城，参加“益起为环保，家园更美好”第四届涂鸦节活动。

今年涂鸦节活动较往年资源规模、艺术创意、趣味互动性等方面作了全面升级，吸引了居民区十多位小朋友前往参加。在现场，孩子们跪在软垫上，根据老师的图样，也可临场发挥自行创作以“环保”为主题的图画。一个多小时后，十几副画相继展现在大家面前，经过大家的评选，有六副作品得到好评。

丰富多样的活动内容受到了家长和小朋友们的广泛关注和踊跃报名，希望每一位小朋友，都能在此次活动中留下难忘的瞬间，透

过艺术之美，感受生活之美，让我们一涂一画，记录心中所想，画出美好生活。



大手牵小手 我们一起学法语

“孩子成长得更好，是我们最大的心愿；少年儿童从小就要立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国，德智体美全面发展……”这些话语为孩子们送上了最真挚的关爱，体现了努力帮助广少年儿童健康成长的爱心情怀。7月25日，中福二居委活动室召开了“大手牵小手 我们一起学法语”的活动，主讲人是来自关工委的金老师以及她的三个混血外孙。

活动现场，小朋友们做了自我介绍，金老师也向大家介绍了瑞士的学习环境以及语言学习要求。接着金老师带着大家一起学习了法语“你好”、“谢谢”、“再见”等，大家学习得非常认真。小朋友开心地表示，自己以后去



巴黎旅游，可以跟巴黎的小朋友进行互动了！活动末尾，大家也相约下一次还要一起学习、游戏。金老师也叮嘱孩子们暑假要劳逸结合，外出时注意安全！

新村居委开展暑期安全教育

为了加强青少年在暑期的安全意识，7月15日，在新村居委活动室组织了社区学生参加暑期安全培训。

活动中，新村居委提醒小朋友在家中不要给陌生人开门，不要接受陌生人的食物，谨防被拐卖，在家中要当心用火用电，小朋友在没有家长的陪同下，尽量不要使用火和电，防止高空抛物，以免砸伤他人，在外出时注意安全，过马路看好红绿灯。活动现场，为小朋友们放映了影片，目的是希望小朋友们提高警惕，在小区行走也要注意来往车辆，危险无处不在。活动结束后，社区学生们对今天的主题进行了讨论总结。

暑期安全对每个中小学生对格外重



要，在家在外都要小心谨慎，此次活动为社区学生们度过一个平安、愉快的暑假奠定基础。

黄浦新苑举办面塑DIY制作

7月4日，黄浦新苑居委议事厅举办了面塑制作活动。

活动9点准时开始，老师讲解了面塑是起源于民间的一种工艺制作，面塑有不同的

类型，一类是可供陈列观赏的工艺品，另一类是可作为盘饰，为餐宴增色添彩，面塑作品越来越受到人们的欢迎等等。老师现场详细讲解了制作过程，同学们听得非常认真，讲解结束同学们立即开始制作，面对五颜六色的面团，他们精心挑选搭配颜色，一会儿揉成圆的，一会儿揉成条的，按照老师讲解的步骤精心制作，每个同学按照自己喜欢的画面制作，经过一个多小时的制作，一幅幅美丽面塑图案在孩子们的手中诞生，他们看到自己的作品很开心，纷纷留念合影。

通过此次制作，孩子们不仅丰富了假期生活，增进了彼此间的情感交流，更是提高了动手、协调能力。



三山公馆主办玩具收藏讲座

7月28日，益元居民区的志愿者及居民们共同聆听了由三山会馆主办的《童年——人一生的水印》讲座。

据了解，此次讲座邀请了上海收藏协会玩具收藏沙龙主任朱宇翔老师主讲，活动现场，小朋友、大朋友们都瞪大了眼睛，期待着玩具之旅。此次讲座讲述了玩具中一些简单的原理，比

如发条原理和惯性原理，很多玩具不用电池就可以玩起来。

在讲座中，不少具有一定年代感的玩具让居民们回忆起自己儿时与小伙伴们一起分享玩具的快乐时光。讲座最后，老师还为大家准备了一些铁皮玩具小礼物。

迎勋居委组织家庭走进警犬训练基地

7月18日，迎勋居委会在上海市公安局城市轨道交通和交通总队的大力支持下，组织社区40多名孩子和家长来到上海市公安局城市轨道交通和交通总队警犬支队的警犬训练基地参观，希望通过本次活动，扩大小朋友的视野，同时也增进市民对警犬技术工作的了解，使其对公安工作多一份敬重、支持和理解，为树立良好警民关系出一份力。

现场，基地的王警官为小朋友们普及了搜爆犬的基本知识，通过和小朋友们的互动，让小朋友对搜爆犬的工作内容和职责有了进一步的了解。随后，王警官带小朋友观看了警犬的训练过程。现场不少家长表示，此次活动，不光是让孩子，家长也对警犬有了更进一步的了解，对这些警犬也多了一份敬意。